贵州省住房和城乡建设厅

创建省级节水型单位工作总结
根据《省水利厅、省机关事务管理局、省住房城乡建设厅、省发展改革委、省节水办等部门关于推进省级节水型单位创建和验收工作的通知》（黔水资〔2016〕3号），我厅积极倡导节约用水，全面开展省级节水型单位创建，取得了一定成效。现将有关工作总结如下。

一、加强组织，完善制度，推进节水型单位创建工作

我厅高度重视节水工作，厅主要负责人亲自过问，分管负责人具体抓落实，切实推进了节水管理各项工作。

一是加强组织领导，成立了以分管副厅长为组长、厅办公室主要负责人为副组长，厅办公室、城建处有关人员参加的节水工作领导小组；领导小组下设节水办公室，由厅办公室主要负责人兼任节水办公室主任，具体落实节水管理各项工作；充分发挥各用水单元和全厅干部职工在节水管理工作中的主体作用，形成了上下联动、齐抓共管的工作机制。

二是强化制度建设，研究制订了《贵州省住房和城乡建设厅节水管理办公会议制度》《贵州省住房和城乡建设厅节水岗位责任制度》《贵州省住房和城乡建设厅计划用水管理制度》等节水管理工作相关制度。

二、措施得力，齐抓共管，扎实开展节水型单位创建

（一）我厅开展节水型单位创建的主要措施

一是加强宣传教育。采取在厅内网发布宣传资料，开展节水宣传主题活动、专题培训及讲座，在用水处张贴节水标识等多种形式，加强对全厅干部职工的节水宣传教育，引导树立“水是生命之源”“节水工作是关系全民族的社会工程”等节水意识，增强了惜水、爱水、节约用水的自觉性和主动性，有力促进了节水型单位创建工作的开展。

二是严格实行定额使用制度和节奖超罚制度。厅节水办及时分配下达各用水单元用水定额，严格用水定额调整程序管理；定期对各用水单元用水量进行统计、核查，分析用水量变化及其原因；严格落实节奖超罚制度，引导各用水单元强化内部管理，

三是完善日常管理机制。厅节水办强化了对节水工作的日常管理，明确专人负责用水设施设备管理维护和用水计量统计工作，随时掌握节水工作情况；定期召开节水办公会议，研究节水工作进展，提出节水具体措施，推动工作开展。

四是加强设备管理。定期对节水设施设备进行检查、维护管理，及时组织进行节水技术改造，解决日常使用中发现的不利于节水的问题，排除故障，确保用水设备正常运行，确保节水成效。
(二)各项考核指标自查得分

1.节水技术标准：水计量率，自评得分为8分；节水器具普及率，自评得分为8分；人均用水量，自评得分为8分；用水器具漏失率，自评得分为8分；中央空调冷却补水率，空项自评得分为5分；锅炉冷凝水回收率，空项自评得分为3分。

2.节水管理标准：规章制度建设，自评得分为13分；计量统计，自评得分为7分；节水技术推广与改造，自评得分为13分；管理维护，自评得分为15分；非常规水源利用，空项自评得分为5分；节水宣传, 自评得分为5分。
四、存在问题及下一步措施

（一）存在问题

由于厅领导的高度重视和厅创建节水型单位领导小组的坚强领导，在全厅干部职工的共同努力下，我厅创建节水型单位工作取得了一定的成绩。但在工作推进中，还存在一些问题和不足，主要是由于厅办公大楼使用时间较长，部分用水设备老化等。

（二）下一步工作措施

一是坚决贯彻执行国家和省有关节水的方针政策，积极推行节水办法，加强内部管理，不断提高节水管理水平。二是继续加强对现有供水管网和用水设施的维护管理，确保正常运行。三是继续做好节水宣传教育，不断增强职工节水意识，充分调动职工节水的积极性和主动性。四是强化管理，严格考核，长抓不懈，努力实现单位用水量逐年下降，杜绝水资源的浪费。五是进一步建立健全目标责任体系，使节水工作制度化、规范化，确保我厅创建节水型单位目标的实现。
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