贵 州 省 公 安 厅

创建节水型单位工作总结

水是生命之源，是城市的命脉，直接关系到人民群众的生活，关系到社会的稳定，关系到城市的可持续发展。在水资源供应日趋紧张的今天，如何有效的保护和节约有限的水资源已成为全社会共同关注的焦点，节水工作已被各级政府列入“可持续发展战略”工作来抓，也成为党政机关加强内部管理、节能降耗的工作重点。
我厅历来十分重视水资源的节约和利用工作，始终对保护和节约有限的水资源高度关注。始终把节约用水用电工作列入机关行政管理工作的重要议事日程。

　　一、概况
　　贵州省公安厅机关占地面积约 13000平方米，建筑面积约40000平方米，日常供节水管理由办公室（机关事业服务中心）进行，有关部门负责对口协调。职工人数1144人。内部供水管网于2015年1月进行改造，运行状况较好。

　　二、节水型单位创建工作开展情况
（一）加强组织领导。

为加强节水工作的领导和管理，根据有关文件精神，2014年5月成立了“贵州省公安厅创建节水型单位领导小组”，由厅党委副书记、常务副厅长赵翔同志任组长，厅党委委员、厅警务保障部部长彭容江同志为副组长。做到责任明确，分级管理，将节水意识深入每一个岗位、每一个职工，形成一个良好的节约用水的氛围。建立健全责任制，切实做到目标明确，措施得当，务求实效，建立了节水工作的长效机制。
（二）建立健全节水管理机构。

在成立创建节能管理领导小组的同时，组建了创建节水型单位小组办公室，具体负责有关节水工作，作为专门节水执行机构。办公室做到分工明确，各司其职，同时，制定具体的节水措施，提高水资源利用效率。负责机关大院各用水单元的监督和考核、节水技术改造，并进行水资源合理性使用的分析。

（三）完善节水办公会议等制度。

为推动节水型单位创建工作，领导小组定期召开节水创建办公会议，听取节水工作情况汇报，并对用水情况进行分析，查找存在的问题和不足，努力搞好机关节水创建工作。

（四）完善节水管理规章制度。

为加强节水管理，提高干部职工对节约用水的认识，创建节水型单位领导小组制定和完善了一系列节水管理制度，真正做到用规范化的制度来管理人、管理水，主要有：《节约用水办公会议制度》、《节水管理岗位责任制》、《计划用水、节约用水管理制度》、《水计量管理制度》、《用水设备定期巡查检修制度》、《用水定额管理及节奖超罚制度》，编制了《节水工作十年规划》。

　　（五）完善硬件设施，挖掘潜力，提高水资源的重复利用率。

在贵阳市节水办和贵阳市供水节水协会的指导下，做好各种用水台帐的登记和记录，做到台帐类别清晰，并适时进行整理分析，为实现用水分级考核和开展水平衡测试奠定坚实基础，对节约水资源起到一定的促进作用。

　　节约用水，利国利己，我厅十分重视节约用水工作，通过坚持不懈的努力，收到了显著成效。几年来，实际用水量始终控制在较为合理的范围内。2015年11月的水量平衡测试结果，也是我单位的节水措施和节水效果的真正体现。

（六）加强检查力度。

建立用水巡查制度，管理人员岗位责任制，确定相关部门节水管理责任人，并且结合考核管理制度制定用水管理办法，实行用水定量管理。对供水设备和各用水点实行不定期的巡查、维护，发现问题及时处理，坚决杜绝“跑、冒、滴、漏”的发生。

（七） 加强节水宣传。

为做好机关节水型单位创建工作，充分利用电子大屏、展板等积极开展“爱水·惜水·节水”为主题的宣传活动，在公共卫生间、洗手池等用水处张贴提示标识，宣传节约用水，增强干部职工水危机意识，提高大家对水资源利用效率的认识，转变用水观念，实现水资源的可持续利用，推进节约型机关建设，为加速我省经济发展、构建和谐社会提供可靠的水资源保障。

　　三、节水创建工作取得的成效
在贵阳市节水办和贵阳市供水节水协会的大力支持和具体指导下，认真开展节水型单位创建工作，取得了一定的成绩，主要体现在：建立了节水组织机构，完善了节水基础设施，健全了节水规章制度，强化了节水检查落实，实施了节水改造，提高了广大干部职工的节水、爱水意识，并在实际运行中取得了明显的效果。

通过开展节水型单位创建工作，也让我们更深刻的认识到，保护水资源责任重大，节水工作任重道远，在做好每项工作时一定要想在前，做在前，科学规划，全员参与，从细节入手，加强管理，使之真正落到实处。在今后工作中，我们将总结经验，进一步挖掘节水潜力，向先进节水单位学习，用科学的理论指导节水工作，严格规范制度、措施，推动节水工作的开展。
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