贵州省团校创建节水型单位工作总结

在当今社会飞速发展的今天，能源已经越来越显示出他的重要和关键性地位了，人们也越来越关注到节约能源，合理利用和使用能源对大家的重要性。因此，对水的节约也就是我们生活中每个人都可以做到也应该做到的事情，为此，学校领导高度重视，把节水列入学校中心工作，专门成立以校长为节水领导小组组长，副校长，党委书记为副组长，各科室负责人为小组成员的节水工作领导小组，出台了一系列相关的制度和政策，对用水制定了相关的奖惩规定，加强了用水管理，定期分析，查漏堵漏，提高水的利用率， 减少了水的浪费，2015年以来，通过巡查发现地下管网漏水点3处。改造部分老旧地下管网近1000米，补装二级计量水表7块，维修管网管道20余处，更换水嘴，阀门150余个，节约用水3万余吨。 
一、创建节水型单位的基本做法

（一）建立健全节水管理机制，加强开展创建节水型单位的领导。学校分管领导始终把节水工作列为重要议事日程，为了加强领导，学校成立了节水工作领导小组，负责制定全局节水工作的规划与计划，并具体组织实施。
（二）实行管理责任制，层层落实责任。为了切实做好节水工作，充分调动职工工作的积极性、主动性和创造性，鼓励职工积极参与并提出节水可行性建议，从2014年起，我校签订工作目标责任制，核定用水定额，直接与奖金挂钩，超支必须说明原因，根据情况作出相应处罚。同时我们还实行对水电管理及节约用水用电提出可行性建议的职工，给予通报表扬。近几年来，共收到可行性节水节能建议10多条，对节约用水、减少浪费起到了很大作用。

（三）健全节水管理规章制度，强化节水管理。
为了加强节水管理，我们制定了《计划用水管理制度》、《节约用水办公会议制度》、《水工岗位责任制度》、《水计量管理制度》、《水管理巡查制度》等。规定值班巡查人员，每周至少对全校辖区范围内的供水设施、设备全面检查一次，主要检查管道、闸阀、水龙头等是否正常运行和有无漏水、损坏以及有无违章私自接用水等情况。定期抄报水表，认真核算水费台帐记录。

（四）采取有效措施，抓好节水改造和维护工作。

1.严格节水制度的落实。加强对供水用水设施、设备和器具的管理和维修、保养工作，防止跑水、冒水、滴水、漏水，管理人员每周坚持轮流值班制度，对各种用水设施进行巡查，发现问题及时进行处理。节约用水领导小组每季度至少召开一次节水办公会议，总结季度节水工作，并对下一季度的节水工作做出计划安排，水主管部门坚持每月至少召开一次节水工作分析会和做好每季度用水统计分析报表，向校节水工作领导小组汇报。

2.做好节水宣传工作，加强计划用水和节约用水的宣传力度，在全校各用水点张贴节水宣传标语，经常对职工进行节水宣传教育，使每个人认识到节水工作的重要性和必要性，让大家明白搞好节水工作是关系到人类生存的大事，从而增强节约用水意识，提高“惜水、爱水、节水从我做起”的自觉性，不断促进创建节水型单位工作的顺利开展。

二、今后节水工作方向及措施
近几年来，在我校各级领导的大力支持和校节水工作领导小组的指导下，经过全体职工的不懈努力，我校的节水工作取得了一定的成绩。同时，我们认识到节水工作是一项长期的任务，通过认真总结，明确了今后节水方向及措施。

（一）坚持贯彻执行国家有关节水的方针政策，把节水工作贯穿于全校工作和生活的全过程，积极推行节约用水措施，加强内部管理，不断提高节水管理水平。

（二）对现有的供水管网和用水设施继续加强维护管理。

（三）继续做好节水宣传工作，增强职工节水意识，充分调动职工节水的积极性和主动性。

（四）强化管理，严格考核，长抓不懈，努力降低用水成本，减少水资源的浪费。

（五）建立科学的节水工作规划和目标责任体系，使节水工作制度化、规范化。
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